WZOR RAPORTU WYNIKOW MATURALNYCH — PRZEDMIOTY DODATKOWE

(Zalacznik nr 3 do projektu ,,Szkolna r6za wiatrow”)

1. Przedmiot, poziom egzaminu — BIOLOGIA, poziom podstawowy

2. Liczba uczniéw zdajacych egzamin - 30

3. Wyniki szkoly.

szkola | wojewodztwo | okreg kraj
Wynik 49,87 36,43 3548 | 35
procentowy
Wynik
staninowy
4. Wyniki Kklas.
Liczba : . : .
Liczba | osébz s\r;r(]l:lkl svr;‘]il“k‘ Stanina | Najnizszy | Najwyzszy
zdajacych Wzrggcl)zm punktowy | procentowy okregu wynik wynik
3A 2 0 27,5 55 9 42 68
3B 8 0 25 50 8 38 78
3C 8 0 24,85 49,75 8 34 68
3D 3 0 24,35 48,7 8 40 56
3E 6 1 25 50 8 26 66
3F 3 1 23,65 47,3 8 28 62

5. Stopien latwosci poszczegolnych zadan zgodnie ze wskaznikami OKE

a) Wspotczynnik tatwosci testu z okresleniem stopnia trudnosei testu:

Szkota - 0,50

b) Zadania tatwe i bardzo tatwe:




zadania wspolczynnik , )
L. i wspolczynnik
latwe sprawdzana umiejetnosé latwosci zadan - .
. tatwosci zadan
i bardzo OKE
IV LO
tatwe
Sformutowanie wniosku
10a okreslajgcego zaleznosc miedzy
predkoscig przewodzenia 0,82 1,0
impulsow nerwowych a srednicq
aksonu.
Uzasadnienie, na ktorym krqzku
20a bibuly znajduje sie krew dziecka 0,78 0,97
chorego na fenyloketonurie.
Wybranie dwoch zalecen
22 zywieniowych zmniejszajgcych 0,83 0,9
ryzyko nadcisnienia tetniczego.
Zaznaczenie, ktory miesien
11b wywotuje ruch konczyny 0,72 0,87
przedstawiony na rysunku.
Ustalenie kolejnosci tRNA
23a przylgczanych podczas 0,63 0,83
translacji.
Przyporzqdkowanie tkanek
3 szerzgcycltz do mzejsc‘zch' 0,40 0,82
wystepowania w organizmie
czlowieka.
c) Zadania trudne i bardzo trudne:
zadania i ik
Wipo ’cz.ynm , | wspotczynnik
trudne sprawdzana umiejetnosé latwosci zadan Latwosci zadari
i bardzo OKE
IVLO
trudne
Uzasadnienie za pomocq argumentu, Ze
15 uktad krwionosny i wydalniczy 0,13 0,03
wspotdziatlajq w organizmie cztowieka.
Okreslenie wraz z uzasadnieniem, ktore
10b wilokna nerwowe przewodzq impuls 0,07 0,1
wolniej.




23b Zapisanie nazwy kolejnych aminokwasow

: . 0,06 0,1
w powstatym tripeptydzie.

26 Ocenianie prawdziwosci informacji

0,06 0,1
dotyczgcych funkcjonowania ekosystemu.

Wyjasnienie dlaczego bierne palenie
8 powoduje u ludzi pogorszenie 0,07 0,13
wykonywania czynnosci umystowych.

Uzasadnienie, ktory z nukleotydow jest

2 o . , 0,06 0,2
przenosnikiem energii w komorce.
Wyjasnienie dlaczego nawozenie gleby
jest konieczn rzymani
27h jest konieczne do utrzymania 0.0 0.2

prawidlowego obiegu materii w
ekosystemie pola.

Okreslenie na podstawie krzyZowki
25b prawdopodobienstwa, ze kolejny syn 0,11 0,28
danych rodzicow bedzie zdrowy.

d) Analiza trudnosci zadan
Arkusz dla naszych maturzystow okazat si¢ umiarkowanie trudny, wg. CKE byt to arkusz
trudny. Zadan bardzo trudnych bylo 5, trudnych 15, umiarkowanie trudnych 11, fatwych
5 1 bardzo tatwych 3.

6. Whnioski
Najstabiej wypadly umiejetnosci:

Uzasadniania za pomocg argumentow prawidlowosci biologicznych
Uzasadniania wybranej odpowiedzi

Wyjasniania opinii, zjawisk

Praktycznego zastosowania wiedzy z genetyki molekularnej

Oceniania prawdziwosci informacji dotyczacych funkcjonowania ekosystemu

Raport opracowatl(a)
Daria Labuda




WZOR RAPORTU WYNIKOW MATURALNYCH — PRZEDMIOTY DODATKOWE
(Zalacznik nr 3 do projektu ,,Szkolna r6za wiatrow”)
7. Przedmiot, poziom egzaminu — BIOLOGIA, poziom rozszerzony

8. Liczba uczniow zdajacych egzamin - 26

9. Wyniki szkoly.

szkola | wojewodztwo | okreg kraj

Wynik 42 51,69 51,48 | 53

procentowy

Wynik

staninowy

10. Wyniki klas.
Liczba : . : .
Liczba 0s0b z 3\7;/32:;(1 3\;;32:1[: Stanina | Najnizszy | Najwyzszy
zdajacych Wilrgl(l)il)zm punktowy | procentowy okregu wynik wynik

3A 2 0 20,4 34 5 33 35
3B 20 3 27,18 45,3 6 22 77
3C 3 2 15,36 25,6 5 22 30
3D 0 - - - - - -
3E 0 - - - - - -
3F 1 0 24 40 6 - 40

11. Stopien latwosci poszczegélnych zadan zgodnie ze wskaznikami OKE

d) Wspotczynnik tatwosci testu z okresleniem stopnia trudnosci testu:

Szkota — 0,42
e) Zadania tatwe i bardzo latwe:

zadania wspolczynnik

. i wspolczynnik
latwe sprawdzana umiejetnosé latwosci zadan - .
. tatwosci zadan
i bardzo OKE
IV LO
tatwe

Zapisanie tripletu nukleotydow w
26 kodonie mRNA i nazwy 0,82 0,73

aminokwasow.




29a

Ofkreslenie, ktore dwa geny lezg
na chromosomie najblizej siebie.

0,71

0,73

f) Zadania trudne i bardzo trudne:

zadania
trudne
i bardzo
trudne

sprawdzana umiejetnosé

wspolczynnik
tatwosci zadan
OKE

wspolczynnik
tatwosci zadan
IV LO

23a

Podanie na czym polega proces,
oznaczony na schemacie i wyjasnienie
jego znaczenia w przebiegu infekcji HIV.

0,33

0,08

25b

Uzasadnienie za pomocg argumentu, ze
na rysunku przedstawiono proces
ekspresji informacji genetycznej u

organizmow prokariotycznych.

0,31

0,12

31

Ocenienie prawdziwosci informacji
dotyczqcych historii zycia na Ziemi.

0,21

0,12

34

Podanie jednego argumentu za i jednego
przeciw stosowaniu nowej metody
uprawy ryzu biorgc pod uwage skutki dla
srodowiska naturalnego.

0,35

0,13

Wykazanie zwigzku miedzy funkcjg
komorek zewngtrzwydzielniczych trzustki,
a wystepowaniem w nich dobrze
rozwinietej szorstkiej siateczki
srodplazmatycznej.

0,34

0,15

8b

Wyjasnienie, w jakim celu rosliny na
poczqtku doswiadczenia zostaly
umieszczone bez dostepu swiatta.

0,46

0,15

23b

Podanie wraz z uzasadnieniem, ktory
element budowy HIV odpowiada za
utrudnione rozpoznanie tego wirusa

przez uktad odpornosciowy.

0,18

0,19

Ocenienie prawdziwosci informacji
dotyczqgcych rybosomow.

0,24

0,23

17a

Przyporzgdkowanie kregowcow

0,41

0,23




nalezgcych do owodniowcow.

Wyjasnienie, dlaczego podlewanie roslin
roztworami nawozow o zbyt wysokiem

21 0,37 0,23
Stezeniu moze skutkowac ich
zwiednigciem.
Wyjasnienie zwigzku duzej zawartosci
18 mioglobiny w miesniach ssakow wodnych 0,33 0,27

ze Srodowiskiem i trybem ich zycia, z
uwzglednieniem roli mioglobiny.

Uzasadnienie dlaczego konieczne jest
24a coroczne powtarzanie szczepienia 0,37 0,27
przeciw grypie.

Uzupetnienie schematu dotyczgcego

33a
obiegu materii w ekosystemie lgdowym.

0,40 0,27

e) Analiza trudnosci zadan
Arkusz dla naszych maturzystow okazat si¢ trudny, wg. CKE umiarkowanie trudny.
Zadan bardzo trudnych byto 7, trudnych 22, umiarkowanie trudnych 17, tatwych 2, brak
zadan bardzo tatwych

12.Whnioski (do PP iPR)
Najslabiej wypadly umiejetnosci:

Wymagajace wiedzy z genetyki molekularnej

e Oceniania prawdziwosci informacji dotyczacych historii zycia na Ziemi
Formulowania argumentéw na podstawie tekstu i posiadanej wiedzy z ochrony
srodowiska

e Wykazania zwigzku miedzy funkcjg komorek zewnatrzwydzielniczych trzustki a
stopniem rozwini¢cia siateczki srodplazmatycznej szorstkiej

e Wyjasnianie przyczyn umieszczania roslin na poczatku doswiadczenia bez dostepu
Swiatta

e Przyporzadkowania kr¢gowcoé6'w do owodniowcoOw
Wyjasniania, dlaczego zbyt wysoka dawka nawozoéw moze skutkowac
zwiednigciem roslin

e Wyjasniania zwigzku mi¢dzy duzym st¢zeniem mioglobiny w migéniach ssakow
wodnych a ich trybem 1 srodowiska Zycia

e Uzupeknianie schematu obiegu materii w ekosystemie.




Whnioski do dalszej pracy:

e Doskonalenie umiejetnosci przedstawianie 1 wyjasniania zwigzkow migdzy
strukturg 1 funkcja w organizmie czlowieka i na ré6znych poziomach organizacji
zycia

e Doskonalenie umiejetnosci formulowania wnioskOw 1 uzasadniania opinii na
podstawie analizy informacji

e Doskonalenie umiejetnosci formutowania hipotez, probleméw badawczych i
wyciggania wnioskow

e Doskonalene umiejetnosci wnikliwego analizowania tre§ci zadan, zalaczonych
schematow oraz rysunkow 1 rozumienia zawartych w nich informacji

e Cwiczenie koncentracji i uwagi uczniow poprzez uzywanie na lekcjach ciekawych
zrodet informacji

e Rozwigzywanie wigkszej ilosci zdan z dziedzin : genetyka molekularna, ekologia,
ochrona $rodowiska, anatomia i fizjologa organizméw
Doskonalenie umiejetnosci wykazywania zaleznos$ci przyczynowo- skutkowych
Kontynuacja obowigzkowych konsultacji dla klas IT 1 III w celu zaliczenia
niezdanych form oceny

Raport opracowal(a)
Daria Labuda



